

农历年底将至,居家要防“溜门撬锁”

简易门锁需更换 外出窗户得关严

记者 陈瑞建 通讯员 张蒙蒙

又到小贼大盗出没高峰期,溜门撬锁是作案分子入室盗窃的一种形式,也是多发的一类刑事犯罪案件。您家的门锁安全系数有多大?小偷打开反锁的防盗门需要多久?昨日上午,记者就此向警方了解情况,并向警方学到了几招防盗方法。



案例:房屋门窗完好 现金首饰被盗

近日,市民刘先生下班回家开门时,发现钥匙少转了一圈门就开了,进屋后一看,门窗完好无损,并没有明显被撬的痕迹。可当他打开衣柜准备换衣服时,却意外发现抽屉里的首饰和现金不见了。

小偷是怎么进来的?刘先生

生立即向市公安局刑侦大队报案。

据警方介绍,入室盗窃除极少数挖洞揭瓦外,大多采取撬门钻窗等方法。窃贼利用技术性开锁,也就是社会上传言的“锡纸开锁”,即采用锡纸等作为填充物塞锁芯或用专用钥

匙打开房门。被盗的房门锁芯多为“十字型”和“一字型”,这些锁芯属于A级锁。随着开锁技术的发展,虽然有的防盗锁设置了多层回转圈数以提高锁的安全性,但回转圈数再多,A级锁在窃贼手中依旧几十秒钟就能成功破解。

调查:A级锁和猫眼成小偷入室盗窃的漏洞

记者调查了解到,目前市场上的锁芯级别共分三个等级,其安全等级从低到高依次排列为A级、B级、超B级。A级锁芯就是单排弹子结构,具有方便万能钥匙开锁的缺点,遇到技术性开锁最多只需30秒。B级锁芯为双排弹子结构,技术开启时间大于5分钟,超B级锁是双排弹子

结构加隐形弹子锁,技术开启时间大于270分钟。

居民可以通过钥匙的结构初步分辨自家锁芯是哪个级别,A级锁芯的钥匙每一个面只有一排齿槽;B级两面均有两排齿槽;超B级的齿槽跟A级和B级完全不一样,锁芯不是用弹子而是用叶片的,其钥匙齿槽通常是

一道或多道蛇形槽。

另外,不仅A级锁极易中招,近日,网络热传“猫眼”也成为小偷入室盗窃的新漏洞。小偷利用猫眼偷窥镜检查室内装饰及人员情况,然后旋转猫眼插入工具就能够在两分钟内开启防盗门。

支招:做好五方面防范入室盗窃

那么,市民该如何防范“溜门撬锁”入室盗窃呢?经记者了解,具体说来要注意以下几个方面:家中不存放太多现金,这样即使遭窃也不至于造成太大损

失;加固门窗并锁严关紧;换安全级别高的锁,如超B级锁芯;保管好房门钥匙;要搞好邻里关系,彼此之间相互照应,当遇到陌生人在住所附近徘徊时,要上

前仔细询问或拨打110报警。

农历年底将至,警方提醒广大市民,一定要提高警惕,一旦发现家中被盗,应第一时间向警方报案并保护好现场。

一非法吸收公众存款者被拘

本报讯(记者 陈瑞建)昨日下午,记者从市公安局获悉,近日,犯罪嫌疑人蔡某被几名受害人扭送至市公安局经侦大队。随后,经侦大队立即组织警力对蔡某进行侦查。

当天,经过民警内审外查,发现蔡某的行为已触犯了《刑法》第一百七十六条,涉嫌构成非法吸收公众存款罪。当晚,市公安局依法对蔡某执行了刑拘。

目前,经警方初步查明,犯罪嫌疑人蔡某在2008年以来,以经营房地产、办银行等为由,承诺还本付息,陆续向不特定公众数十人借款达数千万元,直到归案。

隧道内变道超车 不料车翻人伤

导致后车从三都岭排到瑞安出口处

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 黄繁华)昨日上午,嫌弃前车开得慢的陈女士,在隧道内变道超车时发生侧翻,导致后方车辆缓行3公里,且发生连环追尾事故。

8时50分,记者赶到G15沈海高速(台州方向)三都岭隧道时发现,事故车辆已被翻正移至隧道外的广场。只见这辆红色奇瑞前挡风玻璃全部碎裂,车身刮擦严重,四周轮廓凹陷变形。车子旁边,一名头包纱布的中年男子脸上满是血迹。一旁还站着3名女士,看得出她们都还惊魂未定。

驾驶员陈女士告诉记者,8时许,她驾车从瑞安开往温州,经过三都岭隧道时,因为

前车速度缓慢,她变道超车,这过程中她看见前方有隔离护栏,心里一紧张,方向盘一打,结果碰撞道路左侧的电缆盖板后仰翻。陈女士说,自己车内总共有5人,事故发生后,除副驾驶座上的一人头部流血,一人身体不适外,其他3人均没有受伤。

据现场交警介绍,该起事故造成三都岭隧道拥堵,8时20分,车辆就从三都岭隧道排队至瑞安出口,由于交警及时赶到现场疏导,车辆才得以通行。不过,由于车辆积压过多,通行比较缓慢,事故造成约3公里车辆缓行,而且一部分车辆来不及应对前车紧急刹车发生多车追尾事故。



大喜之日犯糊涂 新郎酒驾被处罚

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 陈瑞思)1月8日下午,交警塘下中队在104国道线三都路口设卡查违章时,发现一辆打着双跳灯的白色婚车慢慢停靠在桥上,凭着多年的工作经验,执勤交警感觉这车有可疑。

于是,民警依法让其靠边出示相关证件,摇下车窗的瞬间,一股酒气扑面而来。随后,驾驶员李某被带回塘下中队进行呼气酒精测试,其结果为90mg/100ml。经查,李某于当天中午在

塘下葡京大酒店举行婚礼,期间喝了4瓶小喜力啤酒。等亲朋好友散场后,李某和亲友们准备回肇平洋的新房,但由于新娘开车技术不熟练,李某就上了车,开启双跳灯,想着用20码的车速回家。

不料,刚行驶至桥头就看见前方有交警设卡,于是心虚地靠边停下。1月8日晚,李某的血液酒精测试结果出来了,结果为70mg/100ml,属于酒后驾车。李某将面临记满12分,扣证6个月的处罚。

同心守护110 共建平安家园

——市公安局举行110宣传日活动

农历年底将至,安全问题再度成为人们关注的焦点。为了提高市民的安全意识,1月9日下午,市公安局在玉海广场开展了一次“瑞安市公安局110宣传日”活动。

在活动现场,来自市公安局的近十位民警向市民发放宣传资料,特别值得一提的是,“萌警官”张勇也来到现场。他通过漫画进行案例讲解,对“二轮电动车安全、出租房消防安全、居家防盗”等问题进行了安全知识普及。此外,诸如“余额宝骗局”、“微信诈骗”等新型骗局也成为许多市民关注的重点,一位市民还拿笔认真地听“萌警官”的讲解进行详细记录,并表示要将当天听到的安全知识教授给身边的人。

“远亲不如近邻,近邻不如110”,市110

指挥中心副主任陈臣就110的日常工作以及如何正确拨打110问题作了重点宣传。针对许多市民在拨打110时存在的一些“盲区”问题,陈主任提醒,一定要准确告知案发地位置,若对案发地不熟悉的,尽量观察周边是否有明显的建筑物或标志,以便警方快速到达现场。报警人在报警过程中,应积极按接警员的提示回答问题。

活动现场,民警还为广大市民现场演示了火灾逃生面具、逃生绳等的使用方法。现在大部分公共场所都配备了相关安全设施,但很多人不知道如何使用这些设备,通过这样的演示,向广大市民传播了这些逃生工具的使用方法,同时也避免了这些安全设施成为“摆设”的尴尬。

